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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE  

                                                                     ********* 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 07/05/2019 
 

L'anno duemiladiciannove il giorno sette del mese di maggio, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n.647621 del 02/05/2019), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il 

Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.00, il Presidente invita il Segretario Anna Maria Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, verificata la non sussistenza del 

numero legale, dichiara il rinvio della seduta di un’ora in base al regolamento quadro per il 

funzionamento dei consigli circoscrizionali. 

Alle ore 12.55 il Presidente invita il Segretario Anna Maria Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Amore, Di 

Napoli, Governale, Palumbo ,Schembri (presenti n.6); verificata la sussistenza del numero 

legale dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con gli adempimenti di cui al punto n. 

1 all’O.d.G. avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; quindi procede alla lettura delle 

seguenti note pervenute rispettivamente da: 

- RAP avente ad oggetto “Servizio svuotamento cestini in via Simone Corleo”, 

riscontro alla nota a firma del Consigliere Longo;  

- RAP avente ad oggetto “Richiesta diserbo aiuole antistanti la Scuola Secondaria 

Alberico Gentili in via Lo Jacono” riscontro alla nota a firma del Consigliere 

Longo; 

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto << Richiesta riattivazione 

punti luce di pubblica illuminazione in via Aut. Siciliana-Sollecito>> riscontro alla 

nota a firma del cons. Schembri; 

- Servizio Rilascio Concessione Suolo Pubblico “Trasmissione Ordinanza 

dirigenziale n.144 per la limitazione della circolazione per occupazione suolo 

pubblico”; 

- Servizio Rilascio Concessione Suolo Pubblico “Trasmissione Ordinanza 

dirigenziale n.145 per la limitazione della circolazione per occupazione suolo 

pubblico”; 

-  Ufficio stampa “La passeggiata in bici per Amnesty international -26 maggio 

2019; 

- Ufficio stampa “Facciamo un patto- Interventi RAP E RESET in città; 

Entrano alle ore 13,00, durante le comunicazioni, i consiglieri Longo e D’Alia. 

Il Presidente comunica, inoltre, che la via Leotta non è conforme, per ragioni legate alla 

titolarità dell’area, alla realizzazione di un centro comunale di raccolta, come indicato in 

precedenza; pertanto il Presidente invita i consiglieri ad indicare dei siti alternativi, 

preferibilmente nel quartiere Montepellegrino, per la realizzazione di un CCR. 

Verificato che non vi sono comunicazioni da parte dei Consiglieri, il Presidente dichiara chiusa 

la trattazione del punto n. 1. 

Alle ore 13,05 sospende per cinque minuti la seduta in accordo con i Capi Gruppo. 
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Alle ore 13,15 il Presidente invita il segretario A.M. Conforti a eseguire l’appello: Amore, 

D’Alia, Di Napoli, Governale, Longo, Palumbo, Schembri (presenti 8) 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri  Palumbo , 

Governale, D’Alia. 

Il Presidente prosegue i lavori d’aula con gli adempimenti di cui al punto n. 2 all’O.d.G. avente 

ad oggetto “Approvazione verbali delle sedute precedenti”; quindi dà lettura del verbale relativo 

alla seduta del giorno 23/04/2019; verificato che non vi sono interventi al riguardo, pone lo 

stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente procede con la lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 30/04/2019; 

quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento al riguardo, pone lo stesso in votazione 

per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente chiude il punto n. 2 e prosegue i lavori con il punto n. 3 Question Time. 

Il cons. Schembri presenta un Q.T. “ Ripristino cedimento stradale in via La Farina civ. n 56”; 

La cons. D’Alia presenta un Q.T. “ Ripristino cestino gettacarte a P.zza Leoni civ. n 74°”. 

Il cons. Amore presenta i seguenti Q.T. : 

1) “Diserbo aiuole antistante i num civ. 82-96 in via U. Giordano” 

2) “Presenza buca via Piano dell’Ucciardone all’altezza ingresso Tecnis” 

3) “Ricollocazione urgente cartelli segnalazione pericolo in via Gulì”. 

Il Presidente, non essendoci altre richieste d’intervento, dichiara chiuso il punto n.3. 

Alle ore 13.40 il Presidente sospende la seduta per cinque minuti al fine di concordare con i 

Capigruppo l’ordine dei lavori da seguire. 

Alle ore 13.50, il Presidente invita il Segretario Anna Maria Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Amore, D’Alia, 

Di Napoli, Longo, Palumbo (presenti n. 6); verificata la sussistenza del numero legale, il 

Presidente riapre la Seduta odierna. 

Chiede e ottiene la parola il consigliere Longo per una comunicazione urgente. Il Consigliere 

comunica che è in corso una sottoscrizione di raccolta fondi per consentire l’iscrizione di due 

squadre di calcio del Borgo Vecchio ai tornei cittadini. Il Comitato “Borgo Vecchio nel cuore”, 

di cui la Circoscrizione è parte attiva, si è fatto promotore di questa sottoscrizione e, pertanto, 

viene richiesto un contributo di euro dieci. 

Il Presidente propone il prelievo del punto n. 51 dell’O.d.G. “mozione a firma del cons. 

Palumbo avente per oggetto “Messa in sicurezza delle strutture metalliche e in muratura 

afferenti all’ex distributore di carburante sito in P.zza A. Caponnetto”. 

Non essendoci interventi a favore o contro, il Presidente pone in votazione il prelievo. 

Presenti 6 

Favorevoli 6 

Il prelievo del punto è approvato all’unanimità. 
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Il Presidente invita il consigliere ad esporre la propria mozione. 

Il Consigliere Palumbo illustra la mozione e chiede, a tutela della pubblica incolumità, che 

venga nuovamente recintata l’area che delimita l’ex impianto di carburanti in piazza A. 

Caponnetto. 

Terminata l’esposizione, non essendoci interventi, il Presidente pone in votazione la mozione. 

Presenti 6 

Favorevoli 6 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente chiede la verifica del numero legale e invita alle ore 14:00 il segretario Anna 

Maria Conforti a chiamare l’appello: Amore, Di Napoli, Palumbo (presenti 4); pertanto 

verificato il venir meno del numero legale, alle ore 14.00 dichiara il rinvio della seduta al 

giorno successivo senza ulteriore avviso di convocazione come previsto dal vigente 

Regolamento Quadro per il funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

 

 

 

                      Il Segretario                                                              Il Presidente 

               Anna Maria Conforti                                                   Marco Frasca Polara 

   (Firmato in originale)              (Firmato in originale) 

 


